



联防联控在行动

居民身边的贴心人

——金台区汉强海德佳园小区保障居民生活侧记

本报记者 杨曙斌

“居民朋友们,谁家需要购买天然气,请将卡送到小区物业处,我们将统一为大家充值。”3月14日,在金台区陈仓镇汉强海德佳园小区,这条由物业人员发出的信息很快得到了很多居民的回应:“谢谢,我需要。”

连日来,我市疫情防控工作紧张而又忙碌。市委、市政府将保障广大居民基本生活放在重要位置,专门组织力量,联合各方志愿者为居民服务。

“我们买菜很方便,微信群里有超市电话,物业人员会帮着将菜送到家门口。”

“物业专门联系了小区门口一家药店,紧急用药也不用愁。”

“物业人员很辛苦,在小



物业人员为居民进行核酸采样扫码、登记。

区进行核酸采样时他们是志愿者,保障我们生活时他们是义工。”采访中,汉强海德佳园小区多位业主说道。

汉强海德佳园小区有660多户居民,为了让大

家在特殊时期能够正常生活,小区物业自3月8日起也同步进入了“战时”状态,40名物业人员不仅吃住在小区为居民提供24小时服务,还担负起了保

障各项生活物资的责任。为做好服务,该小区物业公司按照楼栋组建了5个业主微信群,还在群里设置了由物业人员担任的“楼宇管家”,随时为居民服务。

“在疫情防控的特殊时期,我们必须配合好社区当好志愿者,全力为居民服务。”陕西燕尾服物业管理有限公司党支部书记、总经理王莹说,“我们一天最少要接到几十个电话,业主群里的留言也很多,只要居民需要,我们都会去做。”

陈仓镇团结社区党委书记张胜利表示,为确保辖区居民生活有保障,社区不仅组织周边商超和小区进行线上对接,还充分发动物业人员、党员、志愿者等各方力量有力支援,有效地保障了居民生活。

汉强海德佳园小区居民张伟强说,疫情阻挡了大家出行的脚步,但大家仍感受到了春日里的“温暖”。

致敬抗疫现场每一抹

志愿红

凤县黄牛铺镇:

志愿者守护乡邻平安

本报讯“大家赶紧把晾在外面的衣服收一下,我马上要给村子喷洒消毒水了!”3月18日,凤县黄牛铺镇60多岁的志愿者温宝平用大喇叭喊完话,背上喷雾器开始工作,而他已经和50余名志愿者坚守在防疫岗位上一周时间了。

3月11日,黄牛铺镇面向全镇招募志愿者,号召志愿者到疫情防控一线开展服务活动。当天,温宝平就报了名,穿上红马甲,拿出自家的喷雾器,倒上配发的消毒液,在村子消毒消杀。待工作完毕,他又奔赴村口卡点值守,查验过往行人的行程码、健康码及48小时内核酸检测结果。“在党和政府的帮助下,我家2017年已经脱贫。现在是疫情防控时期,我会尽职尽责给大家‘守好门’!”温宝平说。

据了解,此次黄牛铺镇招募的50余名志愿者,大部分为脱贫户和青年村民,他们在镇村卡点值守,进村入户摸排、消毒消杀,为居家隔离村民代购、配送生活物资,为大家筑起了一道坚固的防护墙。

(宋文君 冯雪利)

日行三万多步的社区书记

本报记者 郑晔

对渭滨区新民路社区党支部书记李莲娥来说,每天的时间都不够用,每天都在匆忙中度过。

3月17日,李莲娥像平时一样,早上6点走出家门。当天早上,社区组织第5次全员核酸采样,她来回穿梭在4个采样点,等现场居民做完后,她还不忘记嘱咐医务人员和志愿者:“还要继续上门为腿脚不便的老人采集样本。”

新民路社区户籍人口近1.5万人,其中“三无”小区多,老年人口多,疫情防控工作难度大。这不,刚送完物资,走到社区楼下,一名工作人员已经在等李莲娥了,原来,有位老人刚被告知是密接人员,需要立即隔离。“这位老人长期独居,还患有阿尔茨海默病,动不动就自己跑出门,一定得安置好!”李莲娥忙不迭地打电话,和街道办、防控办协调沟通,共同商量老人的隔离问题。等忙完这一切,走进办公室,已经快10点了。而此时,她的早餐还放在桌子上,早凉了。三两口吃完饭,李



李莲娥(左三)在社区安排工作

莲娥把大家集中到一起安排起了工作:一位孕妇18日要去医院检查,必须确定好时间、车辆,为孕妇开具医疗救治信息登记单;社区消毒物资不足,要尽快补齐。处理完手头工作,她又到辖区便利店,沟通

给居民配送生活用品的事儿,顺路还要看看志愿者的午餐准备情况。

从早上6点到上午11点,这位58岁社区书记的手机上,显示一共走了23284步。每天晚上10点多到

家,少说都在3万多步。“政府的各项决策部署都要靠社区工作者落实下去,我们忙一点是应该的。”李莲娥说,社区工作都差不多,大家都是这样干的。

党报记者 在一线

“为大伙跑腿服务,我开心!”

本报记者 卢志平



覃昊和同事为居民采购生活物资

“小覃,我儿子给我送了个包裹,他已到门口,麻烦你帮忙收一下。”

“小覃,我孙子尿不湿

用完了,拜托你从门口商店捎一袋!”

“好,没问题,一会儿就送到小区门口……”

3月17日上午,覃昊的手机一连接了四五个类似的电话,他都一一热心帮大家把事情办了。

覃昊是市城市管理执法局一名工作人员,也是市直机关工委组织的入党积极分子志愿服务队成员,负责宝鸡高新区宝石明德沁园小区出入口的管控工作,对进出小区的人员严格进行查验,为居民提供各种生活保障服务。

3月15日晚,居民李大妈找到小覃。“我孙子的尿不湿用完了,你帮忙买一下。”不到半小时,一袋尿不湿送到了李大妈手中。3月16日中午,居民郑大爷给覃昊讲了一件烦心事。原来,前几天,郑大爷的女儿因生产住进市中医院。由于去医院太匆忙,女儿没有带婴儿奶粉,希望覃昊帮忙买一些送过去。当时,覃昊正在门口值守,无法离岗,他就给朋友郭靖打电话,请朋友帮忙。郭靖帮着买了奶粉、奶瓶等,及时送到了医院。

“自3月8日我加入入党积极分子志愿服务队以来,类似为居民买药、买菜的事,已办了20多件。我是志愿服务队一小队的组长,为大伙跑腿服务,我开心!”覃昊对记者说。

岐山县岐星村村民蔡小会:

爱心餐送给村里抗疫者

本报讯“我盛饭,你装菜,好了后赶紧送过去。”这几天,岐山县蔡家坡镇岐星村村民蔡小会,每天中午都会在家里做好30多人的饭菜,打包后送到在村上参加抗疫的工作人员手中。

蔡小会已经年过半百,以前开过饭馆,有一手好厨艺。在她身上,有着西岐大地农村妇女勤劳质朴、孝老爱亲的传统美德,她是岐山县妇联评的“好婆婆”,其家庭还被蔡家坡镇评为“最美家庭”。

近日,由于疫情形势严峻,当地餐饮门店都停业了。看到在村上开展核酸采样的医护人员、维持秩序的

志愿者,因为要坚守岗位,不能按时吃上热乎饭菜,她就与家人决定为这些人免费做饭、送餐。每天上午9点多,她就准备食材,中午12点左右饭做好后,就和家人开车给工作人员送到手中。为了让工作人员吃好,她还变着花样,炒米饭、炒面……每次送餐时,她还会问大家饭菜合不合口味,想吃什么都了就说。

“我们也想为抗疫尽一些微薄之力,本来想捐物资,后来看到大家吃饭成问题,就决定给他们做饭、送餐。疫情当前,多个人就多份力。”蔡小会说。

本报记者 刘亚娟

“浩哥哥真帅”

本报记者 张晓燕



巨永浩为隔离人员做核酸采样(巨永浩供图)

“张开嘴,啊——对,做得很好!”25岁的巨永浩是宝鸡高新区立医院康复科医务人员,他在高新区某隔离酒店做专班医护,每天都要给隔离人员做核酸采样,他经常会给一些做核酸采样感到不舒服的老人和孩子讲这句话,于是一个在隔离中的高中生给他画了好几张漫画,还竖起大拇指说:“浩哥哥真帅!”

我市疫情发生后,巨永浩第一时间申请加入酒店隔离专班医护组,这也是他连续2年第7次参与酒店隔离专班工作。他认真负责、耐心细致,经常加班加点奋战在抗疫一线,忙碌于隔离人员入住、核酸采样、酒店日常消杀等工作。有些人在隔离期间心理压力,情绪

激动,巨永浩就主动与他们加微信、留电话号码,工作之余与他们聊天、疏导情绪,几天下来,竟然交了不少朋友。

由于长期高强度的工作,有一天,巨永浩突然晕倒摔伤了腿,但他简单处理后坚持带伤工作,直到完成当天的工作任务,才在同事的搀扶下去医院治疗,包扎之后,他又返回到了工作岗位。

巨永浩每天早上6点多起床,经常要工作到次日凌晨。他说:“累一些没啥,因为我们都坚信,团结一心就一定会战胜疫情。”

抗疫故事

投稿邮箱:bjrbjchb@163.com